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السنة الدراسٌة الثانٌة -جامعة الانبار                                                                                      الكٌمٌاء الفٌزٌائٌة  

سم الكٌمٌاء                                                       ا.د حمٌد خالد علً , ا.م.د.خمٌس احمد ق-كلٌة التربٌة للعلوم الصرفة

 عبدالرزاق
 انفصم انضبٍَ:

  الىظسٌت الحسكٍت للغبشاث:

 اسبسُبد انُظشَخ انحشكُخ نهغبصاد:

يُز  وانفُضَبء انكًُُبء فهى انغبصاد وسهىكهب انجبػش ػهً رقذوكبٌ رطىس انحشكخ انحشاسَخ و

. صى حذس رقذو سشَغ حزً 2661فٍ ػبو  قبَىٌ ثىَم وصُبغزه نسهىكهب فٍ سوثُشد ثىَم اكزشبف

 : غبص كبلأرٍانقشٌ انزبسغ ػشش ، واسزطبع انؼهًبء وصف ان

رزأنف انغبصاد يٍ أػذاد كجُشح يٍ انغسًُبد انًزُبهُخ فٍ انصغش وانجؼُذح ػٍ ثؼضهب يقبسَخ  -2

ثحغًهب. وَُزظ ػٍ رنك اٌ يؼظى انحغى انزٌ َحزهه انغبص هى ػجبسح ػٍ فشاؽ ، وهزا 

 .انًُخفضخ نهغبصاد انكضبفخ َؼهم

خ انؼشىائُخ ، وثبسرفبع دسعخ رزصبدو عسًُبد انغبص ثؼضهب انجؼط ثسجت حشكزهب انسشَؼ -1

انحشاسح رضداد سشػبد انغضَئبد ،ورشزذ الاصطذايبد وَضداد يؼذل الاصطذايبد. فٍ َفس انىقذ 

انزصبدو يشٌ أٌ  .انضغظ رصطذو عسًُبد انغبص ثغذاس انىػبء انزٌ َحزىَهب ورظهش نُب فٍ صىسح

 فٍ الأيش رُزقم انسشػبد ثٍُ انغسًُبد يضهًب رُزقم لا َحصم فقذاٌ فٍ انطبقخ انكهُخ نهغبص. كم يب

 .انجهُبسدو سشػبد كشاد

 .ركىٌ عسًُبد انغبص فٍ طبقخ حشكخ دائًخ سشَؼخ وػشىائُخ وفٍ عًُغ الارغبهبد -3

 (انغبص انًضبنٍ لا رىعذ قىي رغبرة أو رُبفش ثٍُ عضَئبد انغبص )افزشاض -2

 :إسزُزبط انقىاٍَُ انخبصخ ثهزح انُظشَخ

                                                          :     استخدام نظـرٌة الحــركة للغــازات فً

 حساب ضغـط الغـاز      -1
                                                                                                                                                                                                        حســاب درجـــة الحـــرارة -2

 

 ( Pحسـاب ضغـط الغـاز): أولا

        أن لدٌنا وعـاء مكعب الشكل طول                                                                                                 نتصور -1

                      ( ٌحتوي عـلى جزيء واحد                                                                                              (ℓضلعه

(                                                                                                    mمن الجزٌئات وكتلة الجزيء )

                   (                                                                    Vوٌتحـرك الجـزيء بسرعة متوسطة قٌمتها)

                                                                                              Vxهً   X, ومركبة سرعته فً اتجاه

هو  Pلتصادم جزيء الغاز مع هذه الجدران, وحٌث الضغط  P=F/Aران الوعاء وبالتالً الضغط المؤثر على جد

  ℓ2حٌثحدة المساحة القوة العمودٌة لو
=A                                                     
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https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A7%D9%84%D9%83%D9%8A%D9%85%D9%8A%D8%A7%D8%A1
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A7%D9%84%D9%83%D9%8A%D9%85%D9%8A%D8%A7%D8%A1
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A7%D9%84%D9%81%D9%8A%D8%B2%D9%8A%D8%A7%D8%A1
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A7%D9%84%D9%81%D9%8A%D8%B2%D9%8A%D8%A7%D8%A1
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%B1%D9%88%D8%A8%D9%8A%D8%B1%D8%AA_%D8%A8%D9%88%D9%8A%D9%84
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%B1%D9%88%D8%A8%D9%8A%D8%B1%D8%AA_%D8%A8%D9%88%D9%8A%D9%84
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D9%82%D8%A7%D9%86%D9%88%D9%86_%D8%A8%D9%88%D9%8A%D9%84
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D9%82%D8%A7%D9%86%D9%88%D9%86_%D8%A8%D9%88%D9%8A%D9%84
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A7%D9%84%D9%83%D8%AB%D8%A7%D9%81%D8%A9
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A7%D9%84%D9%83%D8%AB%D8%A7%D9%81%D8%A9
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A7%D9%84%D8%B6%D8%BA%D8%B7
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A7%D9%84%D8%B6%D8%BA%D8%B7
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A7%D9%84%D8%A8%D9%84%D9%8A%D8%A7%D8%B1%D8%AF%D9%88
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A7%D9%84%D8%A8%D9%84%D9%8A%D8%A7%D8%B1%D8%AF%D9%88
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%BA%D8%A7%D8%B2_%D9%85%D8%AB%D8%A7%D9%84%D9%8A
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%BA%D8%A7%D8%B2_%D9%85%D8%AB%D8%A7%D9%84%D9%8A
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وعندما تسٌر كتلة الجزئ من جدار الى جدار موازي له فانها تعانً اصطداما مرنا تتمكن من الرجوع الى  -2

السرعة( وهو  xنفس نقطة الانطلاق بالتالً المتجهة التً تغٌرت نتٌجة الحركة هو الزخم )حاصل ضرب الكتلة 

(moment=mv) (وبما ان رجوعه لنفس النقطة ٌكون بنفس الكمٌة لكن بعكس الاشارة(moment=-mv 

 فٌكون التغٌر بالزحم هو

                                         x2mV -= )x(mV -xmV - = moment∆ 

ى الجدار الاخر فتتاخر زمنٌا أي الجزئ عندما تتحرك كتلة الجزئ فانها تعانً عدة اصطدامات قبل وصولها ال -3
ٌسٌر مسافة لكنه ٌبطا بسبب الاصطدامات المتكررة وعددها تعتمد على سرعته وبما ان المسافة التً ٌقطعها الجزيء 

 فتكون الفترة الزمنٌة للاصطدامات هً:  2ℓذهابا واٌابا هً ضعف طول المكعب 
∆t=2ℓ/Vx 

وبالتالً فإن القوة التً  2ℓ)مع نفس الجدار هً)  مسافة بٌن تصادمٌنوال  xمتوسط السرعة فً اتجاه Vxوحٌث 

 ٌؤثر بها الجزيء على الجدار لتصادم واحــــد هً :

 
 
 
 

 t∆ن نعوض ع
 
 
 
 

                                                        وبذلك ٌكون التغٌر الكلً فً كمٌة الحركة فً الثانٌة لكلوتكون القوة التً ٌؤثر بها الجــزيء على الجــدار  
 Nعلى الجدار للوعاء وعدد الجزٌئات  الجزٌئات هو مجموع القوى المؤثرة على جمٌع الجزٌئات

 

 
 
 
 
 

 الضغط هـو                               ومنها وكان
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Z        ( نجـد أن:  X , Y , Zوبالتعمٌم للاتجاهات الثلاثة )
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Z       ولأن حـركة الجزٌئات متساوٌة الاحتمال فإن:            
2V=y

2V =x
2V  

 
3Vxك  وحٌث لا توجد أفضلٌة لاتجاه عن الأخر لذل

2=V2 

 

 وبالتالً                                 أي 
 
 

                          
                                

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 متوسط مربع سرعات جزٌئات الغازV2(,  ρحٌث كثافة الغاز)   
 
 

 لحساب جـذر متوسط سرعة الجزٌئات   -1: لاحــــظ 

 
 
 
 
 

                                                                          
 
 
 

 جزيء    عدد جزٌئات                                 مــول                       جزيء        مول        عدد أفوجادرو            

 

 حساب عـدد الجزٌئات فً وحـدة الحجوم من الغـاز  -2  
 
 

 3جزيء/م
 
 

إلا إن تغٌر الضغط لا ٌغٌر من سرعة  عـلل: رغم أن الضغط ٌحسب بدلالة جذر متوسط مربع سرعة جزٌئاته -3
                                                                                                                                   جزٌئاته؟

لأن دزجت الحسازة ثببتت وجرز متوسط مسبع سسعت جصٌئبته ثببته تتوقف على دزجت الحسازة، وتغٍس الضغط ٌغٍس مه  -
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:                                                                                                       التفسٍس كثبفت الغبش حجمه وببلتبلً ٌغٍس مه

لأوه عىد ثبوث دزجت الحسازة إذا شاد ضغـط الغـبش تصٌد كثبفت الغـبش بىفس الىسبت وٌظل المقـداز


P3             ًثببتب 

 ρختلاف نوع الغاز لذا فإن جذر متوسط مربع سرعة جزٌئات الغاز ٌقـل بزٌادة كثافته , اختلف بكثافة الغاز ت -4
، لأن العلاقت بٍه  للهٌدروجٌن  Vللأكسجٌن تكون أصغـر من  Vللأكسجٌـن , لذلك فإن  ρهٌدروجٌن أصغـر من 

 عكسٍت عىد ثبوث دزجت الحسازة جرز متوسط مسبع سسعت جصٌئبث الغبش  ، 

 عكسٍب مع الجرز التسبٍعً لكتلت الجصيءسبع سسعت الجصٌئبث بثبوث دزجت حسازة واحدة جـرز متوسط م -5

 

 

 ؟عـلل: لا ٌوجد غازي الهٌدروجٌن والهٌـلٌوم فً جــو الأرض

الإفــلات  أكبر من سرعة الهروب) الإفلات( لذا تستطٌع ـر كثافتهما,لأن جذر متوسط مربع سرعة جزٌئاتها كبٌر جـداً لصغ
 من الجاذبٌة الأرضٌة

 

   :حـساب درجـة الحــرارة: ثـالـثا 

  
 ضغط الغاز                                                                                                                                       

                                                                      
 2×ٌضرب البسط والمقـام 
 

                                                                                                                                                 
N =عدد الجزٌئات للغازnعدد المولات ×NAعدد افوجادرو 
 
 
 

 تعدد المولا nالمثالً العلاقة حٌث  من قوانٌن الغاز
 
 
 

 ( Rالثـابت العـام للغازات)
 
    
    
 
 
 
    

 بتساوي طرفً المعادلتٌن
 
 

R/NA =K ثابتا لكل جزيء 
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